
precej konstituviran. Propadli nasprotniki ulo-
žili so mnogo ugovorov in pritožeb, ki so pa 
vse že od ministerstva notranjih zadev odbite 
kot neutemeljene in neopravičene. Kljubu temu 
neče c. kr. namestnik štajarskih volilnih zapis
nikov poslati na Dunaj, da bi ministerstvo po
uzročilo potrjenje novega načelnika po svitlem 
cesarju. Povpraševal sem po uzrokih in reklo 
se mi je, da baje zavira celo reč neka pritožba 
zoper volitev, katero ima rešiti upravno sodišče, 
to se pa ni še dogodilo. Tukaj se moram res 
močno čuditi, kako morajo v Gradcu s takšnim 
uzrokom reč zavirati in odlagati. Kajti ugovori 
ali pritožbe so takšne, katere imajo ovirajočo 
moč v sebi, in t " u šne , ki je nemajo. Slednjim 
c. kr. namestnija v Gradcu pritožeb, katere 
gredo na upravno sodišče, nič do sedaj ni pri
števala, ter je v Celju bila zoper nemškolibe
ralni okrajni zastop tudi do upravnega sodišča 
uložena pritožba a c. kr. namestnija se na njo 
ni ozirala ter takoj potrebno ukrenila, da je 
bil novi načelnik potrjen. No, na Ptuju baje 
tudi drugega zadržka n i , nego pritožba do 
upravnega sodišča, a vendar vse prisoja tukaj 
oni pritožbi ovirajoča moč (Cujte! na desni.) 
In tako so časa dobili in ter so sklicali dne 
10. oktobra t. 1. stari okrajni zastop, ki je res 
izvolil nov nemškoliberalni okrajni šolski svet 
na šest let. (Cujte, čujte! na desni.) Po mojem 
menjenju je ta volitev popolnem nepostavna. 
Kajti prvič posluje stari okrajni zastop skoro 
jedno leto ali vsaj pol leta dalje, kakor mu 
zakon daje pravico in drugič on ni več polno
številen, štirje zastopniki so umrli, dva sta od
ložila mandate, jeden je zapal konkurzu. Kljubu 
tem se pokliče ta stari okrajni zastop, izvoli 
nov okrajni šolski svet. 

Manjkalo je mož, da je še kr idatar moral 
iti volit. 

Utegne pa kdo vprašat i : Morebiti je pa 
že trebalo izvoliti nov okrajni šolski svet, mo
rebiti mu je doba poslovanja dotekla? Nikakor 
ne. Okrajni šolski sveti poslujejo šest let in teh 
šest let še staremu okrajnemu šolskemu svetu 
(slovenskemu) ni doteklo. Ako jo računimo od 
dne, ko je bil konstituviran, doteče mu doba še 
le dne 5. aprila 1888. 

Da torej Slovencem na Ptuju usilijo nem
školiberalen okrajni šolski svet, mora stari 
okrajni zastop iti volit, ki do tega nima no
bene pravice več, in se mora staremu okrajnemu 
šolskemu svetu od njegove dobe vzeti pol leta. 
(Cujte, čujte! na desni). 

To je vendar nekaj goropadnega. Slovenci 
so zoper to volitev pritožbo uložili na c. kr. na
mestnijo v Gradcu. Kako da bo ta ukrenila, tega 
ne vem. Ako pritožbi ne ustreže, obrnili se 
bodo Slovenci do tretje instance. Za ta slučaj 
pozi vijem in prosim ekscelenco ministerskega 
predsednika, naj daje stvar temeljito preiskati, 

(Konec.) 
Za ponemčenje slovenskih ljudskih šol na 

spodnjem Stajarskem velike važnosti so nemško
liberalni šolski sveti Zaradi tega si prizadeva 
nemškoliberalna stranka ondi mogoče veliko 
takih okrajnih šolskih svetov v svoje roke do
biti iu pridržati Bodi omenjeno, da imamo na 
Stajarskem okrajne zastope, ki poslujejo 3 leta. 
Ti volijo okrajne šolske svete vselej na 6 let. 
Tedaj pa računijo dobo poslovanja različno: ali 
od dne izvolitve, ali od dne, ko so dotični funk
cijonarji bili zapriseženi. In tega se poslužuje 
nemškoliberalna stranka, da Slovencem štajar
skim usili nemškoliberalnih okrajnih šolskih 
svetov. Tako je na primer v Kozjem bil stari 
nemškoliberalni okrajni zastop, čeravno mu je 
postavna doba poslovauja že zdavnej dotekla 
in je bil izvoljen in sestavljen že novi okrajni 
zastop in njegov odbor, še poklican, da je izvolil 
nov okrajni šolski svet. Nekaj podobnega zgo
dilo se je v Ptuju, le še nekoliko bolj čudno! 

Tukaj je namreč meseca julija t. 1. bil 
izvoljen nov slovenski okrajni zastop in tudi 

Pravične pritožbe. 



zlasti pa političnim gosposkam na Stajarskem 
ukazati , naj pazijo na avtonomne korporacije. 
da se bodo vselej strogo držale postavno jim 
za poslovanje odmerjene dobe, in volitev okraj
nega šolskega sveta razveljaviti. 

Končam svoj govor. Z ozirom na to, da 
pobiranje davkov, čeprav provizorično, sedanje 
razmere zahtevajo kot državno potrebo, bodem 
z a n j glasoval. Storim to tudi zarad tega, ker 
je osoda večine v državnem zboru še negotova, 
njene razmere do vlade še nejasne in se jaz 
od nje sedaj nočem ločiti, bodem glasoval, da 
se prestopi v špecijelno debato. (Dobro! na 
desni). 


